

碑刷

冰心墓碑上被孙子泼的红漆依旧，其儿子、孙子及陵园管理方均称暂不清洗

两个月前，著名女作家冰心和丈夫吴文藻的墓碑被其孙子用红漆涂抹，写上“教子无方，枉为人表”八个大字。两个月后，事件逐渐淡出人们视线，被泼漆的冰心墓碑是否清洗？冰心的儿子和孙子是否和解？近日，记者在北京实地调查采访后获知：墓碑到现在依旧未清洗，目前各方都不愿清洗。



墓碑上的红漆非常扎眼 资料图片

现场探访：冰心墓碑外观无改变 红漆还在

近日，记者赶到位于北京八达岭附近的中华名人雕塑纪念园。冰心、吴文藻夫妇之墓在纪念园的最顶端。之前，陵园管理处曾为墓碑披上了一件保护外衣（透明塑胶纸），为了固定，还绑上了两根绳子，但现在外衣已经被风吹开。

一眼望去便看到白色墓碑上

的红色油漆，八个大字“教子无方，枉为人表”。这八个字，是冰心的孙子吴山写上去的，按理说，他有清洗墓碑的责任。但到目前为止，这块碑上的鲜红大字依旧醒目，也没有人来关心和过问。冰心如此多的后人，为何没有一个人愿意主动洗碑，令人诧异。

吴山律师：事件没有进展 暂不洗碑

5月31日下午，冰心孙子吴山在墓碑上涂漆后，引发了社会各界热议，有人谴责他，有人理解他，但大部分网友都认为，无论目的如何，不应该迁怒冰心。对此，吴山也不止一次向网友表示，事情解决后自己便亲自洗碑，并向冰心的读者道歉。“事情解决后，我愿意亲自去清洗奶奶的纪念碑。”这句话是吴山在泼漆之后接受记者采访时说的。事情发生两个多月了，红漆依旧在，他又作何感想？

记者试图联系吴山，但吴山只是托代理律师刘先生转达，因吴山母亲陈凌霞身体不佳，最近他忙于照顾母亲，根本无暇顾及洗碑之事。“对于他爸的事情，没有进展，离婚案也审完了，他目前就照顾妈妈，别的不想管了。”

记者从刘律师和吴山朋友口中得知，吴山前段时间还找到父亲的住处，但父亲闭门不见，所以他现在只能作罢。刘律师称，如果石碑不及时处理，风吹日晒，油漆再往石头里渗，损失必然扩大；但



他又说吴山现在暂时不会去洗墓碑，“因为他事先承诺的是事情解决后才洗。当时陵园管理方也组织了专家论证洗碑用什么方法。总不可能让吴山提着桶去洗吧？不现实，但是要让他承担费用，他也不愿意。冰心儿子都不管，他家里也没有反应，所以这个事情大家就都不去提了。”吴平、吴山两父子是否有言归于好，一起去洗碑的可能？吴山朋友说，“不太可能。”

陵园管理方：还在等警方说法 决不洗碑

陵园管理处的李杰告诉记者，6月6日他们已经报案，康庄派出所还派民警进行了拍照取证等工作。而接下来的两个月内，李杰每次都称还在等待警方的消息。“估计一时间会没有结果了。”当记者问李杰陵园管理方是否会清洗，他说决不会，一定等到警方有个说法，“那是冰心子孙的家事，跟我们有什么关系呢，我们

太无辜了。”

为何警方迟迟无消息，记者日前致电康庄派出所，接电话的工作人员称自己不太清楚，没管这个事，知道此事的人出去了。之后这名工作人员要求记者联系延庆县公安局外宣办。当记者拨通外宣办电话，工作人员称这件事已经发生很久了，自己不清楚，清楚的人也不在。

冰心儿子：电话里只有道歉 不提洗碑

冰心儿子吴平曾给陵园管理处打过几次电话，前两个月总说依法办事，该清洗就洗。李杰说，吴平前几天又打来电话，但只是道歉称自己有一个不孝子，对于洗碑一事，只字不提。而冰心其他家人再无人过问。而陵园管理处的主任张铁军日前告诉记者，他们还会想办法，试图联系警方和联系冰心家人，看此事怎么妥善处理。

记者也向成都知名雕塑家邓乐咨询过，如果纪念碑的汉白玉石材蜡封比较好的话，完全不成问题，可以很轻松洗掉。

为何对于洗碑一事，无人行动？日前记者拨通了冰心的儿子吴平的电话，但当记者问及冰心墓碑清理一事，话音还未落，他便回答：“我不太清楚。”记者再问是否有可能和儿子见面，他便不再作答，随后挂掉电话。陈谋

演员李婷不幸去世



“中国电视剧导演委员会”昨天在微博上发布讣告：中国电影表演艺术学会会员、原上影演员、影视剧《清凉寺的钟声》《英雄无悔》主演李婷，因病长期医治无效，于13日17:29去世，终年43岁。李婷告别仪式待确定日期后再行通告。

据悉，李婷1992毕业于北京电影学院表演系，凭借《英雄无悔》和《西部警察》两部作品同时获得1996年飞天最佳女演员提名奖。

1988年，李婷考入北京电影学院，两年后在学院演出话剧《烟熏橡树》，她饰演了一个瘸了一条腿的老太太，出色的演技被在场的谢晋导演看中，邀其出演谢晋《清凉寺的钟声》，正式进入演艺圈。李婷那种书卷气中透着淡淡的忧郁，擅长饰演略带悲剧色彩的知识女性。 新娱

■文娱快讯

世界动漫名曲交响乐将在宁奏响

8月17日晚7:30，《动物狂欢节》世界动漫名曲交响音乐会将在南京紫金大戏院举行。当天的演出曲目均选自世界著名动漫作品，不仅有柴可夫斯基的名作《天鹅湖》选段，还有久石让为宫崎骏动画片配乐的《天空之城》《千与千寻》等经典乐曲。国家一级演员、江苏省演艺集团飞扬乐团团长陈罕罕，国家一级演员、著名表演艺术家耿耿也将鼎力加盟，分别带来独唱和朗诵。而当晚的音乐会上，乐队指挥常畅还将对名曲进行现场讲解，给出专业的理论分析。

现代快报记者 沈梅 通讯员 樊馨

“顶级厨师”来宁诱惑市民“舌尖”

继《舌尖上的中国》之后，综艺节目《顶级厨师》再次刮起美食风暴。前天下午，上海东方卫视来宁，用搭载着美食梦想的巡游车巡游南京的形式推介该节目。虽然当天气温很高，但不少市民还是难以抵挡这“舌尖上的诱惑”，赶到活动现场，更有不少美食达人上台挑战刀工，向节目中的“顶级厨师”叫板。该美食巡游活动一直持续到当日下午6点，现场的大批美食让不少南京市民觉得“来得值”。

现代快报记者 沈梅

双沟新牡丹2012
伍佰 and China Blue 20th周年
大感谢！
南京演唱会•

冠名赞助 江苏牡丹酒业股份有限公司

主办单位 大众点评 联办单位 媒体主办 现代快报

合作电台 全程演艺经纪 指定餐饮 南京珍宝坊餐饮集团

票价(元) 内场 1280/880 看台 580/380/280

票务代理 400-610-3721 025-8368-8368

SG 苏果 演出门票苏果50家便利店有售 咨询电话 025-8368-8368

南京第二届首印文化节